

Hay que convencerse—y todos debemos esforzarnos en ello—de que el Gobierno no es imprevisor, sino que está poniendo en juego muy celosos esfuerzos imaginables para superar el escollo de la escasez de artículos alimenticios, cuya falta engendra sufrimientos y disgustos en la población. El Gobierno realiza una labor extraordinaria para cubrir el déficit del consumo nacional. Es una insidiosa grosería atribuir a exportaciones la escasez motivada por otros factores diversos.

Hoy tenemos una nueva complicación en la guerra, por la que se contraerán mucho las importaciones a la península. En consecuencia, mientras no surjan nuevas fuentes de aprovisionamiento, estamos expuestos a una mayor penuria de ciertos artículos de consumo alimenticio. En esta hora precisa caen bajo la influencia directa de la guerra las rutas universales de la comunicación marítima: el Mediterráneo, el Atlántico, el Pacífico. Es esta una realidad, ante la que no es posible cerrar los ojos, que se ha de manifestar fatalmente en aumentar las dificultades de aprovisionamiento en España.

En 1940 el interés del Gobierno se tradujo en la importación de trigo, bacalao y legumbres por un total de más de setecientos mil toneladas. En 1941 supera a las ochocientas mil. Pero la nueva complicación bélica se acusará sensiblemente, como es claro, en la escasez de transportes y por ende en el aprovisionamiento, que se ha de dificultar por las circunstancias.

Por muchos y habilidosos esfuerzos que ponga en juego nuestro Gobierno, la realidad es la realidad; y esta dice y manda que, hoy por hoy, y frente a la enorme extensión que ha adquirido la guerra todas las naciones—aún las neutrales, y la nuestra no puede alegar privilegio de excepción—tienen que someterse a una economía de guerra muy severa.

No obstante se han dictado normas para que en el año próximo la distribución sea suficiente y que los artículos racionados, con los productos de libre venta, satisfagan las necesidades de todos los españoles.

El deber patriótico exige depositar confianza en los que rigen los destinos públicos, ya que han de estudiar y llevar a la práctica no hay que dudarlos todos los medios conducentes a hacer frente a las dificultades del momento y dar la mayor satisfacción posible a las necesidades del consumo nacional.

## Terrible situación de San Petersburgo

Donde los famélicos habitantes roban para comer el pienso de las caballerías y ocurren otras cosas peores

HELSINKI, 11.—Los prisioneros soviéticos relatan las condiciones de vida en San Petersburgo, y dicen que durante los últimos tiempos los obreros han contado con tan escasos alimentos, que roban el pienso de los caballos para comer. El agua potable es insuficiente. En los alrededores de San Petersburgo se han consumido todas las vacas y falta la carne. En las calles, los caballos caen muertos de fatiga, y se ve a muchas mujeres que cortan trozos de su carne para llevarse a casa.

Sobre la plaza de Karl Marx son

ejecutados diariamente numerosos soldados. Un prisionero ha declarado que la población civil expresa constantemente en voz alta que la situación no puede seguir como hasta ahora. La propaganda sobre supuestas victorias bolcheviques, sobre una próxima ayuda y sobre la probable mejora de las condiciones de vida, no tiene ninguna influencia sobre la población, que ve morir de hambre a muchos de sus miembros, y cuyos cadáveres son arrojados sobre camiones y conducidos a las grandes fosas que están preparadas al efecto.—EFE.

## LOS PENADOS POR DELITOS DE ACAPARAMIENTO

Días pasados publicaba el «Boletín Oficial del Estado» una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se determina la situación de los procesados y penados por delitos de acaparamiento, ocultación y elevación abusiva de precios de mercancías. Los procesados por dichos delitos permanecerán durante la tramitación del sumarisimo en Prisión, de conformidad con el número primero del artículo 653 del Código Castrense, sin que se les pueda conceder libertad provisional ni prisión atenuada.

El decreto de 5 de abril de 1940 sobre libertad condicional a sexagenarios, la ley de 4 de junio del mismo año y 1.º de abril de 1941 y decreto de la misma fecha no serán aplicables a los penados por delitos de acaparamiento, ocultación de mercancías y elevación abusiva de precios, y, en consecuencia se abstendrán las Juntas de Disciplina de las Prisiones, las Comisiones Provinciales de Libertad Condicional y el Patronato de Redención de Penas de elevar propuestas de libertad condicional de los individuos penados por los citados delitos. Los penados por los delitos anterior-

mente expresados no podrán redimir pena por el trabajo ni tener destinos en las Prisiones. Queda en suspenso la aplicación de la libertad condicional ordinaria a los penados por dichos delitos, a los que tampoco les será de aplicación la orden de 9 de enero de 1940 y decreto de 2 de septiembre de 1941.

La gravedad de los delitos de acaparamiento, ocultación y ventas, a precios abusivos imponen la necesidad de que se dicten las penas severísimas que vemos en las leyes sobre el particular, pues que acaparadores y logreros juegan con la necesidad pública del momento actual, ajenos a todo espíritu caritativo y patriótico. Hemos hablado repetidas veces de este asunto condenando a quienes no obstante las predicaciones y las penas anunciadas, continúan reincidiendo en delitos de lesa patria acreedores al máximo castigo. Por eso, como a todo buen ciudadano, no nos resta sino desear que se cumpla la ley en toda su extensión, aplicada justa y firmemente en beneficio público y por la razón de ser que a España acreditamos.

## “La ofensiva en Libia no lleva la marcha prevista,,” “Hemos recibido en Extremo Oriente el golpe mayor que recuerdo,,-(Churchill)

Las fuerzas americanas de Filipinas se retiran ante el avance japonés El acorazado nipón “Haruna,,” hundido por los yanquis

### LA SITUACION INTERNACIONAL

MR CHURCHILL HABLO EN LA CAMARA DE LOS COMUNES, pasando revista a la situación de Inglaterra, Estados Unidos y sus aliados, después de la declaración de guerra del Japon. Refiriéndose a Libia dijo:

«La ofensiva no lleva la marcha prevista, pero el general Auchinleck ha emprendido la tarea de destruir a la totalidad de las fuerzas armadas alemanas e italianas, cosa que en los momentos actuales parece que posiblemente se conseguirá.»

Con relación a la batalla del Atlántico, el primer ministro británico manifestó que continúa la situación favorable de los cuatro meses precedentes.

A continuación rindió homenaje a la Unión Soviética, y declaró que las pérdidas alemanas han sido muy elevadas.

«Aunque la situación no se haya modificado favorablemente para nosotros en gran proporción, debemos fiel y puntualmente cumplir las obligaciones que hemos contraído con respecto a Rusia.»

Haciendo referencia a la situación en el Extremo Oriente, Churchill manifestó que el ataque japonés ha ocasionado a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña un daño muy serio para nuestra potencia naval, golpe mayor que ningún otro de los que yo pueda recordar en este momento». Añadió que la potencia naval de Gran Bretaña y de los Estados Unidos es todavía muy superior a la de las fuerzas combinadas de las tres potencias del Eje. Terminó declarando que Inglaterra debe contar con una disminución de los suministros norteamericanos en los próximos meses así como en la contribución de la Marina de guerra norteamericana pueda prestar a la británica en la batalla del Atlántico.

ESTO DIJO EL HONORABLE SEÑOR.—A estas palabras añadimos que el máximo esfuerzo en Libia parece concentrarse ahora, por parte del inglés, en mantener libre la comunicación con los sitiados de Tobruk, comunicación establecida hace dos días. La total liberación de esta plaza aún no la ha conseguido.

En este sector se está desarrollando una violentísima batalla entre las fuerzas del Eje y las unidades motorizadas y de Infantería que el mando británico ha sacado de las reservas que tenía en Egipto. Si la ofensiva es fuerte, la resistencia de las tropas italo-alemanas es también muy tenaz y a ella coadyuva con gran eficacia la aviación. Sollum, Hafaya, Bardia, Sidi Omar firmes en manos del Eje.

Ya vamos a acercarnos al mes, desde que empezó esta lucha y hoy anuncia ya Londres que «por exceso de fatiga» ha sido relevado de su cargo de comandante jefe de las tropas británicas en el Oriente, el general Cunningham.

EL FRENTE RUSO.—En relativa calma; pues el moscovita sigue hostigando, aunque, al parecer, sin resultados apreciables. El Gran Cuartel General del Führer, en comunicado oficial anunció que, debido al invierno

HOY.—Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliguen al descanso. Procura estar afilado en el Subsidio de Vejez. Acude a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

a la Sociedad Invidente en el nivel que le corresponde, otorgándole la consideración social a que es acreedora.

El delegado de Avila.

ruso, se iniciaba una pausa en las operaciones.

Hitler, hombre realista, siempre sabía que mandar a sus soldados del frente ruso que abandonasen los refugios para luchar en campo abierto, era someterlos a una prueba durísima. El frío, durante el invierno ruso, es tan fuerte que es difícil mantener los centinelas en sus puestos. Los grandes ejércitos han luchado y vencido siempre a sus contrincantes, pero no han podido triunfar sobre los elementos. Hitler lo sabe perfectamente y de manera abierta ha anunciado al pueblo alemán que, con la excepción del sector Sur, donde también el frío es intenso, se ha entrado en la campaña de Rusia en una nueva fase que no desaparecerá hasta que el termómetro ascienda unos cuantos grados. El Estado Mayor alemán lo tenía previsto todo. Los rigores del invierno imponen una pausa en el frente ruso y esta pausa será debidamente aprovechada para preparar la reanudación de la campaña que el año próximo terminará con el aniquilamiento completo de los bolcheviques, según el plan del Eje, ya conocido de todos.

EN EL EXTREMO ORIENTE.—Empecemos por Hong Kong. Shanghai nos dice que progresa en gran escala el ataque japonés contra la gran plaza inglesa. Las tropas niponas han penetrado en las líneas de defensa de Hong Kong. Están a diez kilómetros las avanzadas niponas del barrio de Kowloon, cuyas posiciones británicas están

bajo el fuego de la artillería japonesa. Dos barcos ingleses fueron hundidos. Se confirma el hundimiento del gran portaaviones yanqui «Lexington».

Da principio el desplome de las bases aero-navales norteamericanas en el Pacífico, con la ocupación por el nipón de Apura, capital de la isla de Guam. Fueron hechos prisioneros 350 yanquis con el gobernador general de la isla y el comandante de la base naval, que fué asaltada por cuatro sitios.

Wake resiste. Aquí la Marina norteamericana ha hundido un crucero y un destructor japoneses.

Hawai no ha sufrido ataque alguno desde el 7 de diciembre. Cerca de esta plaza son destruidos un destroyers y un submarino yanquis. Sin novedad en Malasia.

Y llegamos a las Filipinas. Bombardeos sobre los objetivos militares de Manila, cayendo las bombas sobre el aeródromo y establecimientos militares. Ninguna sobre el centro de Manila. Tres bombas aéreas hundieron al gran acorazado japonés «Haruna», de 29.000 toneladas.

Los desembarcos japoneses en la isla de Luzón se acentúan. En cuatro sitios se han producido, dos al norte y dos al occidente, uno de éstos en la región de Lingayen, a no muy larga distancia de Manila. El yanqui sitúa este ataque «no muy duro»—rechazado— a unos 160 kilómetros de la capital. Voladura del arsenal de Cavite. 81 aviones yanquis derribados. Saigón nos dice que el yanqui retrocede hacia Manila, empujado por el japonés.

## LOTERIA NACIONAL UN PREMIO EN AVILA

MADRID.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

10.504—Con 150.000 pesetas.	3.580; 6.669; 7.779; 7.854; 9.955;
16.905—Con 75.000.	10.982 (Avila); 26.136; 27.082 y
13.326—Con 30.000.	29.922.

## El embajador del Perú presenta sus cartas credenciales al CAUDILLO

MADRID, 12, 5 tarde.—Esta mañana, con el ceremonial acostumbrado, ha presentado sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, el embajador del Perú, a quien

le fueron rendidos los correspondientes honores a su llegada y salida de Palacio. En el acto se pronunciaron expresivos discursos.—EFE.

## Ediciones de la “Imitación de Cristo,,”

Serán expuestas con motivo del V Centenario de Tomás de Kempis

BARCELONA.—El próximo sábado se inaugurará en la Biblioteca

Central, con asistencia de las autoridades, la exposición bibliográfica organizada para conmemorar el V centenario de Kempis y dar a conocer el valioso donativo de ediciones de la famosa obra a él atribuida, hecho por don Ignacio de Janer.—(Cifra).

## AVILA DEL REY Y DE LOS CABALLEROS,

### NI PUEDE NI DEBE SER MENOS

Avila, la capital castellana, que por su nombre indica su grandeza, desconoce indudablemente la magna obra de hermandad y cristiandad que en el Nuevo Estado Nacional-Sindicalista, bajo la inspiración y protección del Caudillo, está realizando la Organización Nacional de Ciegos; y con motivo de la festividad de SANTA LUCIA, Patrona de nuestra Organización, la Delegación de esta provincia considera como un deber el dar a la publicidad hechos realizados por otras provincias que en constante pugilato forcejean en poner de relieve por medio de sus Organizaciones Oficiales y personalidades de elevada posición económica social el amor a los ciegos españoles, y en desinteresado afán de contribuir con todas sus fuerzas morales y económicas a la realización de los proyectos que dimanen de nuestro Estado, y nuestra Jefatura Superior en mejorar la posición de los ciegos desheredados de la fortuna por medio de un trabajo honrado y de poner a nuestros niños, ciegos también, en condiciones de en un mañana próximo, ser útiles a Dios y a la Patria.

Esperando, no que este artículo sea un acicate, pero sí una continuidad, por parte de las clases pudientes, del acto que ha realizado la Diputación Provincial de Pontevedra, creemos que encontraremos aquí por parte de todos el apoyo material que necesitamos para que la provincia de Avila no sea calificada de rezagada.

Por conducto de la Delegación

Provincial de Salamanca se ha recibido en esta Local la Circular de la Jefatura Superior de la Organización que a continuación se inserta:

«Ministerio de la Gobernación.—Organización Nacional de Ciegos. Jefatura.—Comunicado Circular número 2. La realización de nuestro magno programa de enseñanza, enunciado en nuestro último Congreso, y en el acto del Teatro Principal de Zaragoza, como proximidad inminente, empieza a tener realidad. Después de la anexión del Colegio Nacional de Ciegos en 31 de agosto último, esta Jefatura concertó un ventajoso acuerdo con la Diputación de Alicante, mediante el cual ésta pone a nuestra disposición el Colegio de Ciegos que le pertenece en propiedad, magnífico edificio capaz de momento para 80 niños y susceptible de ser ampliado.

Casi simultáneamente, se hicieron en Pontevedra determinadas gestiones para adquirir en dicha ciudad una finca, adaptada especialmente para colegio moderno que tenían en venta los Hermanos Maristas, los cuales han dado como resultado que el día 30 de octubre se ha formalizado la compra de la misma, en pesetas 500.000. Mediante determinadas reparaciones y la compra y la adquisición del material necesario, esta finca estará pronta en la primavera próxima para recibir a 200 niños en su doble utilización de residencia veraniega durante el estío y colegio de primera enseñanza en el curso escolar.

La Diputación de Pontevedra ha

contribuido a esta compra con una subvención de 120.000 pesetas.

La finca posee un magnífico edificio de tres plantas, en forma de T, rodeado de jardines, así como huertas, bosques de eucaliptus, bosques de pinos, más de 200 árboles frutales y campo de deportes, siendo su extensión total de unos 40.000 metros cuadrados.

Del Fondo Central, se ha destinado además de las 500.000 pesetas del precio de la finca, 71.000 pesetas en la reparación de aquella finca y 3.000 en la del colegio de Alicante. Este último se hallará dispuesto muy en breve.

Por último, se halla ya muy adelantado el trámite previo para comenzar las obras de construcción de un magnífico colegio de 200 plazas, en un terreno de 30.000 metros cuadrados de extensión, que el Ayuntamiento de Sevilla ha cedido a tal fin.

Todo lo cual me complace en poner en conocimiento de todos los afiliados, para que, en todo momento se hallen al corriente de los principales resultados de esta gran Obra emprendida por todos.—Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Madrid 24 de noviembre de 1941.—El Jefe Nacional, Javier G. Tovar.

A medida que con la ayuda de Dios y con la de nuestros ciudadanos, nuestros proyectos se vayan transformando en realidades, tendremos la gran satisfacción de darlos a la publicidad para que todos, en un común esfuerzo, coloquemos

## “Los soldados de la División Azul son bravos y valientes”, ha dicho Hitler al general Moscardó

BARCELONA.—Poco después de llegar a nuestra ciudad el general Moscardó, procedente de Alemania, ha recibido a un redactor de la agencia Cifra, a quien le ha hecho las siguientes declaraciones:

«Guardo de mi visita a nuestra División Azul gratísimo recuerdo. He convivido con nuestros soldados y me ha impresionado vivamente su elevado espíritu, para los que no es obstáculo la estancia en aquellas tierras inhóspitas de frío y de hielo, de 35 grados bajo cero de temperatura. Esta afirmación mía por nuestros heroicos soldados la compartí asimismo el Führer, el jefe del Cuerpo de Ejército al que la División Azul pertenece y todos los generales y jefes de aquel frente, Hitler me dijo: «Son bravos y valientes». A la vista de nuestros soldados surge nuestro orgullo y nos alegramos de ser españoles por los hombres y por la tierra».

Los periódicos son para ellos el lazo que les une a la Patria querida. Sobre su visita al Führer nos ha dicho: «Fui recibido por el Führer a las dos y media de la tarde, y me invité a almorzar en su compañía. Estuvimos cuatro horas largas, en el transcurso de las cuales me mostró diferentes planos, tratando de los problemas generales del frente, así como del sector donde se hallan nuestros soldados. Transmití al Führer el saludo de nuestro Caudillo. Hitler me habló de nuestro jefe de Estado con gran cariño, como si fuera uno de sus mejores amigos, dedicando a su persona extraordinarios elogios y señalando en el curso de esta conversación el afecto y estima que le profesa. Hitler preguntó cosas de España, de la que es gran conocedor y admirador».

Se entrevistó también el general con el mariscal von Brauchits, comandante mayor del Ejército alemán; con el mariscal von Keitel, mando supremo, y con cuantos jefes viven en contacto con la División Española de Voluntarios.

Asimismo se entrevistó con von Faupel, presidente de la entidad hispanoalemana, con quien cambió impresiones para un mayor estrechamiento de los lazos de amistad que con Alemania nos unen. Celebró también una larga conferencia con el Reichsportführer, con quien convino, como delegado nacional de Deportes, la preparación de diferentes competiciones de balompié, tenis, boxeo, natación, etc., para la primavera próxima, en el Reich, algunas en concursos inter-europeos. Como quiera que en Alemania se desconoce el juego de pelota vasca, clásico en nuestro país, dió el general Moscardó una conferencia sobre el mismo, e invitó a una Comisión alemana a trasladarse a España para cooocer nuestros frontones y el arraigo e importancia de este deporte. Ha dicho igualmente que una patrulla militar y civil tomará parte en Alemania en los Juegos de Invierno, próximos a celebrarse.

También se entrevistó con el general Lutzner segundo jefe de la Milicia, en unión del cual presencié la instrucción premilitar que se da a las Milicias del Partido, mostrándose satisfecho del estilo y eficacia de la misma, aun cuando su organización es distinta a la nuestra.

Se refirió luego a su visita al llamado «Paraiso soviético», y dijo:

«Mi visita al llamado «Paraiso soviético», ha confirmado mis impresiones sobre el mismo. Visité varias poblaciones, entre ellas algunas bastante importantes, y he sacado la conclusión de que Rusia lleva un retraso de cien años con respecto a España. Es algo espantoso y deprimente».

Ha terminado el general Moscardó agradeciendo la acogida que durante su estancia en Alemania y frente ruso le ha sido dispensada. «No ha sido gentileza de protocolo —ha subrayado—, sino trato de amigo; aún más, de camarada de hermano».—(Cifra).

### Actualidad Internacional

# MOZART o la gran idealidad

«Suena ya la hora; me siento cerca de la muerte», así escribía el gran Mozart a primeros de septiembre de 1791, en una carta histórica, que re-reverenciábamos en su Museo; junto a otras muchas, dirigida a su buen amigo Daponte, presintiendo muy cercano el trágico fin de su existencia gloriosa.

«Y era tan hermosa la vida», añadía, en cuyas palabras se refleja toda la grandeza, toda la idealidad de este preclaro genio, el verdadero creador de la ópera alemana, que en absurdo contraste con esa vida íntima, excepcional, tuvo que vivir la material de un modo verdaderamente miserable, lleno de angustias y privaciones, como nos lo confirma otra emocionante carta, admirada junto a la anterior y cuyos rasgos no olvidaremos nunca, para otro amigo suyo en un día en que carecía hasta el más modesto alimento: «...he venido a comer a vuestra casa, sin haber sido invitado... he llegado a encontrarme desprovisto de todo medio, rogándoos vuestra ayuda por lo que más queráis en el mundo».

Mas aún así, pobre, teniendo que dar lecciones hasta unos meses antes de su muerte, ayudando gratuitamente al director de la orquesta de la Catedral de San Esteban, por conseguir una plaza, llegando como máximo a disfrutar un sueldo de 800 florines como compositor de la Cámara Imperial de Viena; aún así, este hombre singular, algo extraordinario entre los demás, que pudiéramos considerar como un milagro de la naturaleza, conceptuaba hermosa la vida. Y lo era; para él, como para otros peregrinos del ideal, la materia no significa, no puede significar nada; sobre ella, muy por encima, estaba la otra vida, su propia vida, aquella comenzada a complacerse tan prematuramente, cuando desde los seis años asombraba a todos los grandes públicos del mundo por su maestría en el piano y en el órgano, y cuando a los 10 componía Oratorios y otras magníficas composiciones, y a los 12 sus primeras óperas, entre ellas «Bastian y Bastienne», que aún continúa representándose; después, siguió haciendo más óperas entre las que se destaca la famosa «Flauta encantada», que por sí sola le hubiera dado la inmortalidad, y recorriendo todas las grandes pobla-

### Sección Religiosa

Día 13, sábado.—Santos Lucía, vg., Eustracio, Ausencio, Eugenio, Mardario, Orestes, Antioco, mrs.

La misa y oficio divino son de Santa Lucía, con rito doble y color encarnado.

#### La Inmaculada Concepción

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedican solemne novena a la Inmaculada Madre en el misterio de su Concepción Inmaculada. Por a mañana, a las ocho y media misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del novenario, sermón por el R. P. Mauricio Begoña, Capuchino, bendición y solemne reserva.

#### Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

ciones con triunfos extraordinarios, pero sin querer abandonar su residencia filia en Viena, su tan querida ciudad del bello Danubio—bien merecedora de esta preferencia—no aceptando singulares ofrecimientos, entre ellos uno brillantísimo, como director de orquesta en Berlín, hecho por el Emperador Guillermo de Prusia.

Mozart, el gran genio y devoto de la música, reconocido por los extraordinarios compositores Gounod, Bethoven y Wagner, fue a la vez el gran devoto de la modestia y de la sencillez, de su querido pueblecito Salzburg, y de todos los suyos. Su vida, breve, brevísimamente, pero intensa, fué sólo eso: idealidad, arte, pasión, ejemplaridad artística y emocional, mucho más intensa al finalizar sus días, cuando terminaba con ellos su famoso Requiem, encargado por un personaje misterioso, de un modo extraño, que tanto y tanto le impresionó, hasta llegar a convencerse que lo componía para sí mismo.

Inolvidables días aquellos primeros de un diciembre infuasto, en los que el insigne Wolfgang Amadeus Mozart terminaba su lucha—completada materialmente con un modestísimo entierro y siendo recogido en una tumba de pobres—e iniciándose su inmortalidad, tan merecida, que ahora culmina con la celebración del 150 aniversario de tal fecha solemnizada en todo el mundo y muy especialmente en la gran Alemania, toda devoción y reverencia por el glorioso autor de sus mejores óperas, y para el que tiene un perenne homenaje, desde el 1797, con el toque de campanas cada media hora de la iglesia de la guarnición de Potsdam, con los cantos de los niños de todas las escuelas, desde 1793, y con la señal inicial de las emisiones de la Radio alemana, que reproducen ininterrumpidamente, la melodía del aria del cazador de pájaros de la admirable «Flauta encantada».

Santiago Camarasa.

### Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero, de Bilbao. Pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO.—San Millán, 4. AVILA

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el número 173.

Premiados con 2,50 los números 073; 273; 373; 473; 573; 673; 773; 873; 973.

# Los Dardanelos en el pasado y en el presente

La importancia estratégica de los Dardanelos es enorme teniendo en cuenta la conformación geográfica y la posición de este estrecho que representa la única vía de comunicación marítima entre el mar Negro y el Mediterráneo.

Muchas luchas tuvo que sostener Turquía en el curso de los siglos antes de obtener la completa soberanía y la absoluta seguridad de esta zona neurálgica. Desde 1453, es decir, desde Bizancio fué conquistada por los turcos regia en los Dardanelos el llamado Reglamento Osmónico, que daba derecho al Sultán para abrir y cerrar a su arbitrio exclusivo el paso del estrecho.

Esta situación cambió cuando Rusia, bajo Pedro el Grande, se instaló en el mar Negro. En 1699 el Zar obligó a la Puerta de Oro a abrir los estrechos a todas las naves mercantes que llevasen bandera rusa. Esto rigió, sin embargo, únicamente hasta la muerte de Pedro el Grande. Un cambio más radical se realizó después de la guerra que Catalina II ganó a los turcos a raíz de la paz de Kütschük Keinardsci en 1774. El art. 11 de este tratado de paz estipulaba que Rusia tendría desde entonces el derecho de estacionar una flota de guerra en el mar Negro y garantizar el libre paso de las unidades mercantes rusas por los Dardanelos.

En 1799 dieron los rusos un paso más en el dominio del Mar Negro. En efecto, en aquella época Napoleón Bonaparte amenazaba las posiciones turcas en Egipto. Turquía que trataba de cubrirse las espaldas, se volvió a Rusia pidiendo ayuda contra los franceses. A cambio de ello también las naves de guerra del Zar tenían permiso para atravesar los Dardanelos. Mientras que hasta entonces la lucha por los Dardanelos se había librado principalmente entre Turquía y Rusia, desde 1807 intervino también Inglaterra en la cuestión. Las miras de la Gran Bretaña eran las de asegurar sus comunicaciones con la India y para esto le pareció oportuno adquirir también ella cierto control sobre los estrechos. En la guerra ruso-turca se puso de parte de Rusia queriendo reforzar la posición de ésta frente a Francia. Naves inglesas pasaron los Dardanelos y en las negociaciones de paz de 1809, Inglaterra logró que los Dardanelos permaneciesen cerrados para los barcos de guerra de cualquier nacionalidad. De esta manera se creía a seguro de eventuales sorpresas de parte de Rusia contra la cual se dirigía ahora su política.

En la primera Convención Internacional relativa a los Dardanelos, la Convención de Londres de 1841, Inglaterra supo hacer valer sus pretensiones, y se confirmó una vez más el veto de pasaje de los barcos de

guerra. Esto, sin embargo, no tendría valor más que a condición de que la misma Turquía no se viese envuelta en un conflicto. Después la Gran Bretaña logró alejar a Rusia de los Dardanelos, sobre todo durante la guerra de Crimea. En la paz de París de 1856, todo el Mar Negro quedó neutralizado, con lo cual Rusia perdía el derecho de mantener una flota. Este estatuto no fué de larga duración. En 1870 Rusia, aprovechándose de la incierta situación europea, recobró de hecho su soberanía en aquellas aguas y con el Acuerdo del Ponto, en 1871, se reconoció oficialmente la nueva situación por parte de las potencias europeas.

Una vez más Inglaterra y Rusia cruzaron las armas sobre la cuestión de los Dardanelos en el Congreso de Berlín de 1878, sin cambiar, sin embargo, el estado de cosas. De hecho, después de la intervención de la Gran Bretaña en la cuestión de las Dardanelos, Turquía había perdido todo derecho de acción en sus estrechos y Rusia veía cada vez más realizable su viejo sueño de dominar la vía que lleva al Mediterráneo. Durante la guerra mundial, Inglaterra creyó llegado el momento de poner a los Dardanelos y al Bósforo bajo su dominio. La famosa empresa de Gallipoli en 1915 fracasó. No obstante, con el Tratado de Lausana, de 1923, Londres logró acercarse bastante a la realización de sus propósitos. Los Dardanelos quedaron neu-

tralizados. Todas las naves mercantes o de guerra, de cualquier país, debían tener en lo sucesivo libre tránsito por los estrechos. El pasaje debería estar sometido al control de una comisión de la Liga ginebrina.

Turquía no olvidó jamás esta humillación y en la primera ocasión propicia se libró astutamente del vergonzoso tratado. En la conferencia de Montreux de 1936, se encontró una solución más digna para Turquía. Los puntos de este tratado están todavía en vigor y garantizan la soberanía turca en los estrechos. El tránsito de las naves mercantes en tiempo de paz es libre y no está sometido a ningún control. También en tiempos de guerra las naves mercantes pueden transitar siempre que Turquía no pertenezca a los beligerantes. Pero si se encontrase en guerra tendrá el derecho de impedir todo refuerzo o apoyo del enemigo.

En tiempo de paz no pueden pasar los Dardanelos más que barcos de guerra de poco tonelaje. Los barcos de mayor tonelaje y los submarinos no pueden pasar por los Dardanelos más que si pertenecen a una nación ribereña del Mar Negro. Está prohibido el tránsito a todas las unidades de naciones beligerantes excepto el caso en que pertenezcan a países con los cuales Turquía tiene compromisos de auxilio o de alianza. En todo caso está prohibida toda acción bélica en las aguas de los estrechos.—(C. E.)

### Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte de 132 cabezas de ganado cabrío sin autorización ni la guía correspondiente, ha sido sancionado el vecino de Navalunga, Blas Cuenca, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por circulación de ganado trashumante sin autorización ni guía, ha sido sancionada la vecina de Madrid, Excma. señora condesa viuda de Villagonzalo, con multa de DOS MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por tenencia de géneros sin precio de venta al público y venta de los mismos a precios abusivos, han sido sancionados los vecinos de Arévalo, Julio Ferrero Martín y Benito Jiménez Fernández, el primero con multa de CINCO MIL pesetas, cierre del comercio durante tres meses y comiso de dos piezas de tela a las que se las ha dado el destino legal, y al segundo multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes Delegación de Avila

En virtud de esta Circular quedan anuladas cuantas órdenes existan que con carácter general o particular determinara el precio para la alfalfa, rigiendo a partir de esta fecha el que a continuación se expone:

1.º Al productor, sobre campo, para alfalfa heno 30 pesetas quintal métrico.

2.º Para mayorista será el precio de productor incrementado en los gastos de empaque y arrastre hasta el almacén, más un 1 por 100 cargado sobre el precio a productor, en concepto de mermas por transporte.

3.º De mayorista a detallista el precio será el del mayorista más acarreos, más transportes, más el 6 por 100 de beneficio a mayorista (cargado sobre la suma del precio a mayorista más los dos gastos enunciados) más un 10 por 100 y un 3 por 100 de mermas por heneficación y transportes, respectivamente, cargados sobre el precio a mayorista.

4.º El precio de detallista a público será el de mayorista a detallista incrementado en los gastos de arrastre y transporte, más el 12 por 100 de beneficio al detallista (cargado sobre la suma del coste del mayorista al detallista más arrastres y transportes).

5.º A partir de un mes de la fecha de esta circular y previa justificación de hacer el indicado tiempo que la mercancía se halla en poder del mayorista, estos cargarán un 5 por 100 sobre el precio a mayorista en concepto de intereses al capital inmovilizado.

6.º Cuando una plaza deficitaria recibiera cupo de dos o más provincias productoras, para llegar a una igualdad en el precio de la plaza, los gastos de transportes serán cargados en una media proporcional a la cuantía de los cupones.

7.º Los días 20 de cada mes los habituales comerciantes de esta provincia someterán a esta Delegación el precio calculado que a su juicio deba regir en el mes entrante, de acuerdo con las normas anteriormente establecidas, para su aprobación definitiva por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la ens. Cura Sanitaria núm. 1.49



# Hitler comunica a su pueblo la resolución

## Discurso del Führer

El mariscal Goering ruega al Führer que haga uso de la palabra.

Bajo estruendosa ovación, aclamaciones y aplausos de entusiasmo, el Führer inicia su discurso:

### COMIENZA OTRO AÑO

«Va a terminar un año en el que han tenido lugar las más importantes decisiones; otro año entra ante nosotros después de las nuevas negativas de una paz ofrecida por mí. En 1941 logramos la pacificación del Este y vivimos de un modo terminante y claro que esta guerra ha de terminar por medio de las armas. Por eso es preciso continuar luchando, y los soldados alemanes, así como el pueblo, no luchan por sí mismos y por los tiempos presentes, sino en pro de generaciones futuras. Desde Noruega a la frontera española fueron fortificadas todas las costas, que son invulnerables contra cualquier ataque por aire o por mar. La lucha actual es histórica y traerá decisiones de carácter definitivo para los quinientos o mil años próximos. No es una lucha por Europa, sino por el mundo entero. Mi deseo es hacer de Europa un frente que sea inatacable e invadible contra cualquier enemigo.»

Especialmente, subrayó la gran ayuda que en esta batalla ha dado al Reich su aliada Italia.

### EN AFRICA

«Los ingleses —agrega el Führer— lograron únicamente en África del Norte, y para ello empleando una gran cantidad de tanques, éxitos pasajeros. Del mismo modo que anteriormente, en España, ya lucharon italianos y alemanes contra un enemigo común, también en África del Norte luchan hermanos. El valor que pone de manifiesto el Cuerpo expedicionario alemán en África, luchando en regiones a cuyo clima no está acostumbrado, es verdaderamente admirable.»

### EL PACTO CON RUSIA

A continuación el Führer subrayó el gran sacrificio que le costó a él realizar un pacto con Rusia, para de este modo acabar con la continua tensión germanorusa.

Inglaterra realizó pactos de no agresión con diferentes naciones, pretendiendo que Alemania tenía la intención de invadirles. El Reich puede asegurar que ninguno de estos supuestos propósitos era cierto. La guerra en Finlandia produjo admiración y amargura; admiración, por el valor con que lucharon los soldados finlandeses por la existencia de su Patria, y al mismo tiempo amargura, ya que nosotros no podíamos prestarles ayuda.

Solamente alguien que fuera ciego dejaría de ver la intención que abraza Rusia. El plan de la Unión Soviética era el de destruir toda Europa. plan que, por otra parte, estaba ya preconcebido desde hacía mucho tiempo, y prueba de ello era también el intento de Rusia de eliminar la influencia de Alemania. Churchill, aunque él nos lo negaba, en una sesión secreta celebrada el año 1940 señaló que el acontecimiento más importante de esta guerra sería el de la entrada de Rusia en la misma, que ya se había fijado para el año 1941.

SE VENDEN 16 obradas de tierra con dos viñas, era para el desgrane y casa recién construida, 12 kilómetros de Avila. Dando facilidades. Razón: P. Hernández, Alemania, número 4, Avila.

### EUROPA

Los montes Urales son la frontera de Europa. Hitler señaló la eterna lucha de Europa contra los ataques de otras potencias ajenas a lo que hoy constituye el Eje, los cuales se realizaron a partir del gran Imperio de Roma. Romanos y germanos defendieron a Europa, por primera vez unidos fraternalmente, en los campos Catalaunicos. No ha sido Inglaterra quien ha colonizado y civilizado al Continente, sino los romanos y los germanos. Tampoco fué América quien descubrió a Europa, sino al contrario. (Risas y aplausos). La llamada cultura americana la consideramos en Europa como resultado de la labor destructora y decente del judaísmo internacional.

Alemania no lucha por sí misma, sino por todo el Continente. Gracias a los peligros que nos amenazaron recientemente, este objetivo ha sido claramente comprendido por la mayoría de los países. Rusia no atacó en el preciso momento en que se realizaba la campaña de Yugoslavia, en la que Stalin actuó como instigador, porque entonces todavía no habían concluido los preparativos de guerra.

En lo que se refiere a armamento, dijo el Führer: «Mientras que en las democracias se habla constantemente y mucho sobre armamentos, puedo asegurar que en Alemania cada vez se trabaja más intensamente y que cada año nos encontrará con mayor número y mejor calidad de armas en aquellos lugares donde se decidirán las batallas. Yo no he buscado ninguna guerra. Por el contrario, siempre he querido evitarla, pero siempre he cumplido con mi deber, teniendo en cuenta las consecuencias que de ello se deriban. Puesto que, evidentemente, Rusia era peligrosa para Europa, he dado la señal de ataque. Puedo agradecer a Dios que me ha iluminado y que me ha dado la fuerza necesaria para hacer aquello que se debía hacer.»

### CRUZADA CONTRA EL BOLCHEVISMO

El destino ha señalado a una serie de naciones para defender a nuestro Continente. Si Finlandia no se hubiera decidido a tomar las armas a tiempo, entonces se hubiera acabado muy pronto con la cómoda burguesía de los países nórdicos. Si Alemania no hubiera empuñado a tiempo las armas, las hordas rojas hubieran invadido y destruido a todos los países del centro de Europa; hecho análogo —señaló el Führer— en lo que se refiere a los balcanes, defendido por Rumania y Hungría, y elogió la actitud de Italia, España y de los demás países que enviaron sus voluntarios, dando de este modo, a la campaña contra los bolcheviques, el carácter de cruzada.»

### CIFRAS

A continuación, el Führer subrayó los avances victoriosos y las operaciones realizadas de un modo triunfal en la campaña del Este, dando detalles sobre los acontecimientos y batallas más importantes, así como también cifras que prueban el carácter grandioso de esta lucha: 3.700.000 prisioneros, 1.400 tanques, 32.500 cañones, 17.300 aviones soviéticos, 2.100 aviones ingleses, 6.500.000 toneladas hundidas.

### LA INFANTERÍA

Por otra parte, hay que tener en cuenta lo que representan estas cifras, ya que ellas ponen de manifiesto el espíritu de sacrificio y valor inimaginable de los soldados que luchan, cifras logradas a costa de la sangre de los mejores de nues-

tro pueblo y de los Estados aliados, cuyos soldados han venido también a luchar junto a los nuestros. No voy a destacar nombres, ya que todos sin excepción, han realizado un gran esfuerzo; pero, sin embargo, debo señalar que el esfuerzo mayor correspondió a la Infantería.

### LOS CAIDOS

Después de la cifra de los caídos en el frente, que son 158.000 muertos, 563.000 heridos, 31.000 desaparecidos. Las fuerzas de la Aviación han tenido las siguientes bajas: 3.200 muertos, 8.400 heridos y 2.000 desaparecidos.

El Führer pone de relieve que estas cifras son más o menos el doble de las bajas que durante la Gran Guerra hubo en una sola batalla, la batalla del Somme.

### EL MAS CULPABLE

Ahora—añade—voy a hablar de un hombre que es más culpable en el mundo que nadie de esta conflagración y el cual, desde la chimenea de su hogar, cometió las más grandes vilezas que ha conocido la historia. Nosotros no hemos pedido a nadie nada de lo que no fuera nuestro, y si las ofertas de paz que hizo repetidamente Alemania no fueron aceptadas, se debió a su monstruosa intervención.

Continúa el Führer haciendo destacar el sufrimiento que han padecido los grupos de alemanes residentes en el extranjero, después de la guerra, y pone de relieve que si en la guerra del Este las pérdidas fueron de 160.000 muertos, en época de paz, en Polonia, 62.000 alemanes perecieron la vida.

Alemania puso siempre de manifiesto, en su actitud, con respecto a Polonia, que estaba dispuesta a entrar en negociaciones para terminar de una vez las cuestiones pendientes, lo cual se hubiera realizado sin la intervención del Gobierno británico.

Luego el Führer, destaca las jornadas de aquellos días del año 1939, en que Alemania pidió Dantzig, por tratarse de un territorio perteneciente al Reich y proponiendo, incluso, que se constituyeran comisiones para que, por medio de unas elecciones, se determinara a quién pertenecía el territorio fronterizo. Alemania hizo la proposición de que en el caso de que las elecciones tuvieran un resultado desfavorable para el Reich se estableciera una zona extraterritorial, con objeto de poder comunicarse con Prusia, y en el caso de una victoria alemana, a Polonia debería cedérsele una zona para poder comunicarse con el mar. Dantzig y Gdingen debían ser puertos comerciales sin defensas militares. ¿Cómo podía un Estado tan débil no aceptar estas proposiciones? se pregunta el Führer. Pero los documentos encontrados en Varsovia y procedentes de Washington han puesto bien en claro las causas que motivaron la actitud de Polonia.

¿Cuál podía ser el motivo de que un Estado hiciera tanto daño a otro Estado que nunca le había causado ningún perjuicio? Alemania nunca ha tenido con los Estados Unidos sino por el contrario, sangre alemana ha corrido en defensa de Norteamérica. Sin embargo, a pesar de esto, los Estados Unidos entraron en el año 1917 en guerra contra Alemania. Pero la causa de esta entrada en la guerra ya fué esclarecida por las comisiones que el propio Roose-

velt nombró, y éstas pusieron de manifiesto que la intervención norteamericana fué debida únicamente a haber obrado influenciada por los intereses capitalistas.

El Führer habló después de las diferentes formas de Gobierno, diciendo que las aseveaciones de Roosevelt no se ajustan a la realidad, ya que la forma de los Gobiernos en Alemania y los Estados Unidos, son, en ambos casos, los de una República con jefe autoritario, mientras que, en realidad, las diferencias entre Estados Unidos y Rusia deberían ser más grandes.

Wilson y Roosevelt inspiraron las guerras de este siglo. El incumplimiento de la palabra de Wilson condujo al dictado de Versalles. Roosevelt fué elegido presidente de Norteamérica precisamente en el mismo año en que el Nacionalsozialismo asumió el Poder en Alemania.

### DOS HOMBRES, DOS VIDAS.

Hitler indica a continuación que entre el modo de pensar de él y el de Roosevelt hay un abismo (Risas). Roosevelt ha nacido de una familia muy rica, mientras que yo he nacido pobre y he tenido que luchar por mi propio sustento. El presidente norteamericano conoce únicamente los lados agradables de la guerra, ya que a él le interesaba hacer negocios, aunque para esto fuera necesario comerciar con la sangre de los pueblos. Yo he regresado de la guerra como soldado y, desde luego, pobre. He compartido la vida de guerra con millones de soldados. Roosevelt, únicamente con los grandes capitalistas. Yo me encontraba en un hospital cuando Roosevelt estaba dedicado a contar los dividendos. El actual presidente asumió el Poder como candidato de un partido netamente capitalista; yo, como jefe de un Partido popular alemán creado por mí mismo.

Pero, sin embargo, existe un paralelo entre Roosevelt y yo. Cuando asumimos el Poder, los Estados Unidos tenían trece millones de desocupados y Alemania siete millones. Ambos países se encontraban en una terrible crisis. Entonces comenzó en Alemania el resurgimiento general, mientras en los Estados Unidos siguió la miseria, lo que prueba que la teoría de Roosevelt ha sido falsa, máxime teniendo en cuenta que con 15 hombres por kilómetro cuadrado y poseyendo todas las riquezas debería haber sido mucho más fácil que en Alemania, superpoblada, acabar con el paro obrero. Y, sin embargo, en Alemania, después de cinco años, no había obreros sin trabajo, mientras que en Norteamérica la Deuda pública había aumentado y, no obstante la especulación de los financieros judíos, estaba floreciente, lo cual nosotros combatimos.

En tiempos de paz Roosevelt hubiera ya fracasado en Europa y hubiera sido juzgado y condenado por haber despilfarrado la riqueza del país. Esta misma opinión la tienen también muchos norteamericanos inteligentes e influyentes. Por ello, no le ha quedado más remedio que desviar la atención del pueblo de la política interior a la política exterior.

### LA POLITICA EXTERIOR DE ROOSEVELT

Desde entonces—prosigue el Führer—

### COMPRO CABRAS

hasta 200, de buena raza y buen rendimiento leche, propias para recria en terreno montuoso: Escribir a Guillermo Herrera. Plaza Canalejas, 6. MADRID.

## AGENTE

necesito ramo madera para Avila, Ciudad Real, Guadalajara, Segovia, Toledo. Escribid: Industrias Meba, Castelló, 89. MADRID.

velt—, Roosevelt comenzó, junto con sus cómplices judíos, a inspirar nuevos conflictos en todas las partes del mundo y a evitar la solución pacífica de los conflictos ya existentes.

El Führer subrayó la evolución de las relaciones económicas y políticas entre Alemania y los Estados Unidos, que se ha caracterizado por una creciente agresividad, así como por continuas y nuevas insolencias por parte de Roosevelt. Desde el año 1939, el actual presidente de los Estados Unidos comenzó por todos los medios a hacer la campaña abierta contra los Estados autoritarios, y empezó a entrometerse en los asuntos interiores europeos.

### ALUSION A LA SEÑORA

De los problemas de Europa, Roosevelt no sabe nada, y aunque lo supiera, no tendría el derecho de entrometerse en ellos. Más tarde, el presidente dirigió al Duce y a mí el famoso mensaje, al cual contesté en forma adecuada. (Risas.) Pero, sin embargo, la señora de Roosevelt declaró, en lugar de su marido, que no estaba conforme y que ni ella ni sus hijos querían vivir en un mundo como el nuestro. Esto lo comprendemos perfectamente, porque el mundo que desea aquella familia es el mundo del engaño y del fraude.

### LA OFERTA A REYNAUD

A continuación, el Führer indicó cómo Roosevelt siguió provocando a Alemania cada vez más intensamente, poniéndose de manifiesto el verdadero modo de pensar del mismo en un telegrama que dirigió a Reynaud el 15 de junio de 1940, en el cual le prometía duplicar la ayuda norteamericana a Francia en el caso de que ésta prolongara la guerra.

El Führer dijo que, al mismo tiempo que Roosevelt hacía afirmaciones hipócritas de paz, instigaba a la guerra. En el mes de julio de 1940, el presidente prosiguió las provocaciones, permitiendo que aviadores ingleses fueran instruidos en los Estados Unidos, al mismo tiempo que aviadores yanquis tomaban parte en la guerra aérea contra Alemania. Una especialidad de Roosevelt es la invención de crisis interrumpiendo, por ejemplo, repetidamente, algún viaje y regresando a Washington, y crear nerviosismo y demostrar la gravedad de las cosas.

Los Estados Unidos —dice el Führer— han procurado que los ingleses pudieran encontrar al «Colombus» y a otros barcos mercantes alemanes, los cuales han tenido que hundirse por sí mismos. Roosevelt, contrariamente a las leyes internacionales, decretó la presa de buques alemanes. Dos oficiales alemanes que se habían escapado del Canadá, fueron detenidos y entregados presos por las autoridades norteamericanas a las autoridades canadienses.

### Norias de cangilones

Varios tamaños. Instalaciones de riego. Maquinaria eléctrica. Pedidos a Ambrosio Tejedor. Ingeniero.—Talvera de la Reina.

### AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y con chilla de ostra molida y en grano.

Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, núm. 2. Teléfono 2690 VALLADOLID

### MAS ACTOS DE INTERVENCIONISMO.

Roosevelt envió a Donovan a los países balcánicos con el fin de instigar revueltas, como se puso de manifiesto. Donovan elogió al Gobierno rebelde del general Gismovich hablando todavía de lealtad y de paz. Los Estados Unidos comenzaron su famoso servicio de patrullas y entregaron veinte lanchas rápidas a Inglaterra, permitiendo, al mismo tiempo, que los buques de guerra británicos fueran reparados en los astilleros norteamericanos. Groenlandia fué ocupada, y por primera vez, el 9 de junio del año actual, se dió orden de atacar a un submarino alemán con bombas de profundidad. El 17 del mismo mes y obrando contra las leyes internacionales, fueron clausurados todos los Consulados alemanes en los Estados Unidos. Y el 8 de julio, Norteamérica envió tropas a Islandia, todo ello con objeto de obligar a Alemania a declarar la guerra.

### «ENFERMO MENTAL»

Roosevelt ha dado la orden de tirar contra barcos alemanes, violando todo derecho internacional; fué capturado el barco alemán «Odenwald» y su tripulación hecha prisionera, Roosevelt me ha ofendido en muchas ocasiones, pero poco me importan tales injurias. Me ha llamado «gánster», pero lo cierto es que, por no existir tales sujetos en nuestro Continente, la palabra no tiene su origen en Europa, sino que vino de América. Yo considero a Roosevelt como un enfermo mental, lo mismo que a Wilson, por lo cual no es posible que me ofenda. Estados Unidos han llevado la guerra contra el Japón con los mismos medios que emplearon contra Alemania.

Primero Roosevelt excitó a la guerra, viola todo Derecho internacional, y cuando consigue lo que ha querido se esconde tras mentiras y quiere aparecer como un pobre atacado que implora a Dios. El hecho de que al fin un Estado haya perdido su paciencia, levantándose contra la mistificación continua de la verdad y declarando la guerra a Roosevelt, nos llena de profunda satisfacción.

### JAPON

Japón, después de celebrar conversaciones durante años sin el menor éxito, llegó a hartarse, y Roosevelt no debe extrañarse de esta actitud ni quejarse de nada. Nosotros conocemos muy bien a las fuerzas que están detras de Roosevelt, judío errante, ya que nosotros tenemos un conocimiento exacto de las cosas de la Rusia soviética. El presidente americano quizá no quiere comprenderlo, pero al fin está absolutamente claro: el objeto de la política de Roosevelt y de sus cómplices es la destrucción lenta de un Estado tras otro. Aunque no estuviéramos aliados con el Japón, haríamos lo que es inevitable. Las democracias trataron de hacer morir de hambre a Alemania, y ahora han tratado de hacer lo mismo con la Alemania Nacionalsozialista. Ni Churchill, ni Roosevelt, ni mil señores que hubiera de éstos pueden negarnos el derecho a la vida. Alemania nunca ha sido tan clarividente, y por eso he ordenado que se entreguen los pasaportes correspondientes a los encargados de Negocios americanos. A medida que pasaba el tiempo, Roosevelt ha aumentado las violaciones del Derecho internacional. Por todos los medios trató de que nunca se llegara a un arreglo oficial, sino que preparaba, por el contrario, un plan para atacar a Europa en el año 1943.

(Continúa en 4.ª página)

Underwood -- Underwood -- Underwood

TALLER OFICIAL -- AVILA

¿Quiere usted tener su máquina bien atendida y por poco dinero? No pierda tiempo ni consulte a nadie; solamente con una llamada al teléfono número 115 tendrá usted un técnico especializado, dejando su máquina completamente ajustada y reparada.

UNDERWOOD le ofrece esta su casa San Segundo, 26. Frente a la Catedral

### APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El mejor sistema para merclear "ZYKLON"

Para instalaciones completas fabricas de productos químicos en general, metalúrgicas, altas hornos etc. EBERHARD HOESCH & SOHNE, DUREN - RI (Alemania)

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA: DISTRIBUIDORA "DIAPAM" E. A. BRANDT AVDA. JOSÉ ANTONIO, 45 - MADRID

## 202 aviones norteamericanos destruidos en los ataques a la isla de Luzón

### Se asegura que las fuerzas británicas se retiran de las posiciones avanzadas de HONG-KONG

#### DE SOCIEDAD

Boda

En Sinlabajos han contraído matrimonio la distinguida señorita Alicia Zancajo Muñoz con don Mariano Gómez Garrido, hijo del labrador y médico de Cervillejos, don Bernardino Gómez Téllez.

Les apadrinaron don Juan Luis Fraile Garrido y doña Emilia López, bendiciendo la unión el párroco don Carlos Moran. Firmaron el acta matrimonial como testigos el interventor de la Maternidad de Madrid don Ricardo Sánchez López y el funcionario del Servicio Nacional del Trigo, don Enrique Almeida.

Después de la ceremonia nupcial el nuevo matrimonio obsequió con un refresco a los numerosos concurrentes, entre los que figuraban muchos de Avila y Madrid.

Los recién casados salieron para Madrid, Sevilla y otras capitales andaluzas. Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Toma de hábito

En el convento de Carmelitas Descalzas del Corpus Christi de Alcalá de Henares, se celebró el pasado día nueve la toma de hábito de la virtuosa hermana Sor María Rosa de Jesús, en el siglo Rosa García Jiménez, hija del delineante de la excelentísima Diputación Provincial de Avila, don Rufino García.

Actuaron de padrinos sus hermanos don Rufino y doña María Teresa García Jiménez. Los numerosos y distinguidos invitados fueron delicadamente obsequiados en una de las gradas del convento.

Reciba la nueva carmelita nuestra enhorabuena y que Dios la colme de gracias en el estado religioso.

Testimonios de gratitud

Doña Agustina Lumberras, hijos y demás familia, dan las gracias a cuantas personas les han testimoniado su pesar y acompañado con motivo del fallecimiento, ocurrido el 28 del mes pasado, sepelio y honras de su esposo y padre, respectivamente, don Saturnino Luengo Nieto, industrial carnecero de nuestra Ciudad.

También los hijos de doña Eugenia Martín Matilla, viuda de don Lorenzo de Antonio, y demás familia, hacen presente su agradecimiento a todas las personas que les han testimoniado su condolencia con motivo del fallecimiento de dicha señora, ocurrido días pasados.

—La señora viuda e hijos de don Tomás Martín Alonso (q. e. p. d.) nos ruegan hagamos público, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, su más profundo agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de dicho señor.

#### DENUNCIAS

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia civil de Aveinte ha denunciado al vecino de Bularros Jesús García González y la Guardia civil de Mingorría al vecino de Pedrosillo, Florentino Sánchez García.

Por pastoreo abusivo

La Guardia civil de Casvieja ha denunciado al vecino de Aljares, Angel González Díaz.

ACUCHILLADOR y encerador de pisos. Avisos: Parador de la Estación Teléfono 94.

#### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial

SUMINISTROS

Mañana, día 13, se suministrará al público DOS kilos de patatas por persona de las inscritas en las cartillas de racionamiento y contra corte de los cupones números 1 de cartillas familiares para este artículo y 2 de vales colectivos, al precio de 0'75 pesetas kilo.

La persona que no recibiese este suministro deberá ponerlo en conocimiento de esta Jefatura.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

#### Información municipal

En la sesión celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento tomó posesión del cargo de gestor don Antonio Palacios Montero, maestro nacional de Avila.

La Excmo. Corporación acordó tomar las medidas convenientes y realizar las gestiones precisas para recabar de autoridades y organismos, siguiendo la costumbre de años anteriores, la ayuda necesaria para que en todos los hogares avilenses se disfrute la paz y alegría peculiares de los días navideños sin preocupaciones económicas.

El señor alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Educación Nacional que dice así:

Complázcome participarle que el Consejo de Ministros aprobó expediente obras reconstrucción de las murallas de esa ciudad por 4.821,90 pesetas.

#### DE TURISMO

Acompañados de atenta carta del director general del Turismo, don Luis A. Botín, hemos recibido una serie de bien presentados folletos «Itinerarios de las carreteras de España» señalados con los números uno al cuatro, que han sido editados recientemente por esa Dirección General.

El primer cuaderno detalla con gran claridad los itinerarios de las carreteras que irradian de Madrid, señalando sus paradores, albergues de carretera y hosterías de la Dirección General de Turismo; el cuaderno segundo señala los itinerarios de las de Levante y Cataluña; el tercero las de Andalucía y oeste de España, y el cuaderno cuarto especifica los itinerarios y carreteras del noroeste y norte de España con sus paradas y estancias.

Estos cuadernos constituyen un claro detalle de las carreteras de toda España y creemos son de gran interés y provecho para todas cuantas personas gusten de viajar y del Turismo.

También hemos recibido un ejemplar del folleto editado por ese Organismo «La Pesca Deportiva en los ríos de la Coruña» que contiene muy buenos datos sobre ese saludable deporte.

¡Navidad! Fiesta de hermandad entre los hombres. Atraigamos la bendición del cielo sobre nosotros y sobre España con nuestro espíritu de caridad, de ayuda al pobre.

#### “Misiones Dominicanas,”

El número de esta importante revista misional, correspondiente al actual mes de Diciembre, inserta preciosos trabajos de la labor misionera por tierras del lejano Oriente, adornados con preciosos fotografías.

Sus páginas publican también el nombramiento y datos biográficos del nuevo Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, obispo de Salamanca.

Este número presenta el índice general de los trabajos y grabados que han aparecido durante el año de 1941 en tan interesante publicación.

#### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Todos los fechas de 11 a 14 años, ambos inclusive, y los cadetes que no estén encuadrados, se presentarán el domingo 14, a las tres y media de la tarde, en el cuartel del Frente de Juventudes (Telares 3).

Aquellos que no acudan serán dados de baja en la organización.

El delegado provincial del Frente de Juventudes

C. N. S.

Todos los acreedores de esta Delegación Sindical Provincial, así como de los organismos dependientes de la misma, presentarán ante el día 5 de enero próximo, extracto de su cuenta cerrada el día 31-12-41, con los justificantes oportunos por suministros y otros servicios. Se entiende que todos aquellos que no cumplan este requisito, renuncian al reconocimiento de su crédito. La presentación de los extractos no implica su aprobación por esta Delegación.

#### Hitler comunica a su pueblo la resolución

(Viene de 3.ª página)

LA GUERRA

Nos hemos visto en el trance de poner en acción el Pacto tripartito. Hemos tomado las siguientes resoluciones:

Primero. Alemania, Italia y el Japón entran en guerra unidos, empleando todos los medios disponibles para obtener la victoria final.

Segundo. Las tres potencias se comprometen a no firmar una paz por separado o un armisticio con los Estados Unidos de América o con la Gran Bretaña.

Tercero. Los tres estados se comprometen también a colaborar lo más estrechamente posible y partiendo de la base del Pacto tripartito después de haber conseguido esta victoria.

Cuarto. Estas resoluciones entran en vigor inmediatamente.

Cuando se nos rechazó la primera proposición de paz—continúa el Führer—nos dimos cuenta del camino que tomaban los acontecimientos. Estoy orgulloso de que el destino me haya encomendado estar al frente de una lucha tan histórica y trascendental para la que todos los sacrificios resultan pequeños.

El Führer termina su discurso diciendo que todo alemán que no esté dispuesto a tomar sobre sí las obligaciones que le imponen esta lucha gigantesca no tiene derecho a

Servicio informativo de la Agencia EFE

Del comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán señala acciones locales en el frente oriental. Cuatro mercantes británicos han sido hundidos. Un petrolero y un patrullero fueron seriamente averiados. En Africa septentrional prosiguen los combates. Seis aparatos británicos han sido derribados en combates aéreos.

El puerto de Tobruk y los objetivos militares de Sidi el Barrani han sido bombardeados durante la noche.

Del Comunicado italiano

ROMA.—El comunicado de guerra TRASPASO tienda acreditada, sitio céntrico. Informarán en la imprenta de este periódico.

#### RELACION

de los donativos entregados en la Secretaría Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., para la DIVISION AZUL

Suma anterior, 134.617,61 pesetas.

Delegación de Abastecimientos y Transportes, 175,75 pesetas; pueblo de Becedillas, 100; pueblo de Guisando (segundo donativo), 35; Cámara Oficial de Comercio, 100; don Edilberto Ipolo, 2.

Total, 135.030 86 pesetas.

#### EJÉRCITO DEL AIRE

Aeródromo de Avila

Aprovechamiento de pastos

Por el presente se saca a concurso la adjudicación del aprovechamiento de pastos de este Aeródromo con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto en la Jefatura del mismo, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 del corriente a las doce horas, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio. Aeródromo de Avila, 6 de Diciembre de 1941.

El Comandante jefe.

#### DEPORTES

El día 31 de diciembre con motivo de fin de año, «Gol», diario deportivo, publicará un número extraordinario de 32 páginas aproximadamente sobre los deportes en España durante el año 1941.

¡Navidad! Un Dios que nace pobre para traer a la tierra el reinado del amor. Cooperemos a su obra de paz dando nuestra ayuda a quien carece de lo más necesario.

participar en la grandeza de este pueblo.

Las últimas palabras del Führer con acogidas con ovaciones delirantes, que se prolongan durante varios minutos.

rra señala que los combates en la Marmárica continúan intensamente con actividad artillera en torno a Sollúm y Barda. Seis aviones británicos fueron derribados por los cazas alemanes.

Noticias del Extremo Oriente

MANILA.—Gran número de aviones japoneses han atacado Manila en la mañana del viernes.

TOKIO.—El Gran Cuartel Imperial anuncia un nuevo desembarco en Luzón efectuado a las seis treinta horas. (Hora japonesa.)

Doscientos dos aparatos norteamericanos han sido destruidos en los ataques a la isla de Luzón. Nueve aparatos japoneses no han regresado. Un crucero resultó ligeramente averiado y continúa tomando parte en los combates.

El ministro de Asuntos Exteriores, Togo, ha hecho unas declaraciones expresando su satisfacción por la firma del pacto de alianza.

Noticias de Norteamérica

WASHINGTON.—El secretario de Marina ha llegado a Honolulu.

¿Que por qué se prefiere el

Cognac CABALLERO?

Porque es muy bueno

#### Próximamente en el Teatro Principal

Festival artístico-musical del S. E. U. de Avila

Patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y a beneficio de los estudiantes pobres, el S. E. U. de Avila está preparando para el próximo día 17 un brillante festival artístico-musical que presenta sugestivo programa.

En el desarrollo del mismo, entre otras cosas, podrá vivir el espectador el ambiente típico y encantador de las costumbres y vida de los pueblos de la tierra avilense, con sus rondallas y demás, presentados en vistosos cuadros folklóricos originales de don José Mayoría Fernández, que ha prestado su entusiasmo y preciosa colaboración para su buen resultado.

Forma parte también del programa la presentación del gracioso paso cómico de Lope de Rueda titulado «Las Aceitunas», varios recitales de poesías por un camarada del S. E. U., homenajes a la División Azul en poemas y en un cuadro plástico titulado «Los primeros».

En los intermedios actuará una brillante y bien organizada estudiantina universitaria, compuesta por más de veinte elementos, que está siendo dirigida por el maestro Piñero, director de la Banda municipal, y que también presta su valioso concurso y entusiasmo por la buena marcha de la misma.

Esta estudiantina abrirá el festival y dará un concierto (que es uno de los números del programa) con un bien escogido repertorio. La fiesta promete gran éxito.

El presidente delegado, José Pascual.

—La guarnición de la isla de Wake ha resistido cuatro ataques japoneses. Se da como verosímil que los japoneses intenten un desembarco.

NUEVA YORK.—Los japoneses continúan sometiendo a intensos bombardeos a las Islas Filipinas.

WASHINGTON.—Litwinof se ha entrevistado con Huli trasladándose después a la embajada inglesa para celebrar otra entrevista con Halifax.

Nuevas declaraciones de guerra

MEJICO.—Méjico ha roto sus relaciones con Italia y Alemania.

LA HABANA.—La República Dominicana ha declarado la guerra al Japón.

SAN JOSE DE COSTA RICA.—Costa Rica ha declarado la guerra a Italia y Alemania.

LA HABANA.—El Congreso ha acordado declarar la guerra a Alemania e Italia.

LONDRES.—El Gobierno polaco residente en Londres ha acordado declarar la guerra al Japón.

¿Una retirada inglesa?

LONDRES.—De fuente autorizada se informa que las tropas británicas se han retirado de las posiciones avanzadas de Hong Kong.

#### Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS y GINECOLOGÍA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.

#### Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona

CENTRAL REGULADORA DE ADQUISICIONES DE PATATAS

Se hace preciso, que como último plazo el día 25 del actual, obren en estas oficinas las declaraciones juradas de producción de patatas, modelo P-1, que se remitieron a todos los pueblos de la provincia, con relación nominal de productores de patatas, número de orden, número de personas, superficie sembrada, cosecha obtenida, productos reservados para siembra, consumo y pago de rentas y disponibles para la venta, sumados todos los conceptos y totalidades.

Los productores que se reserven cantidades para pago de rentas, especificarán en nota separada y costada, el detalle de estas rentas, que igualmente irá avalada por las autoridades que firman las declaraciones de los productores.

Los pueblos que hubiesen remitido esta documentación, no tendrán ahora que enviar nada y si únicamente para la expedición de guías para rentistas, si no hubiesen remitido el detalle especificado, será imprescindible acompañar certificado de la Alcaldía respondiendo de estos extremos.

El presidente delegado, José Pascual.